
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE  
DU 21 JUIN 2019 

 
 
Etaient présents : 

 Elus      Parents    Enseignants 

 

            Mme BACQ       Mme BOUCLY 

      Mme. NOE    Mme ROPITAL                Mlle DUVAL 

      M. GAROT     Mme BOILEAU                                   Mme DEKERLE                           

Mme CARNEL   Mme SOLTYS                M. BROUTIN 

      M. ROUSSEL                                       Mme BOUTILLIER 

                                                                  Mme BEULQUES 

                   Mlle POULAIN  

                     Mlle LAGACHE 

Etaient excusées :  ,  Mme ANDRECKI, Mme ANDRIES  

 
 

1 Conseil Eco Citoyen 
 
Trois élèves de la classe de CM2 sont invités à évoquer devant le Conseil les initiatives prises 
dans le cadre du label Ecole Dirigée vers le Développement Durable (EDDD). 
Ce label a été attribué à l’école de Pressy en début d’année et pour une durée de trois ans. 
Il atteste d’un certain nombre d’initiatives prises par l’école dans le domaine de la préservation de 
l’environnement. 

- Conduite d’un jardin potager « bio ». 
- Mise en place d’une mangeoire à oiseaux pour l’hiver. 
- Participation à l’opération « Plantons un arbre » menée en partenariat avec le CPIE du Val 

d’Authie. Un pommier a ainsi rejoint les autres fruitiers du jardin. 
- Participation à l’animation proposée par Ternois Com sur le site de la déchèterie de Saint-

Pol sur le tri des déchets. 
- Mise en place de nouvelles poubelles dans la classe permettant l’organisation du tri 

sélectif. 
- Participation de l’école à la semaine de l’éco mobilité. Pendant une semaine du 13 au 17 

mai, une dizaine d’élèves de la classe a fait le trajet de Bours à Pressy en vélo. 
- Nous avons fait 2 trajets à pied vers Pernes plutôt que de prendre le bus : au collège pour la 

fête des mathématiques et à Cirqu’en Cavale. 
- …… 

 
Pistes pour l’année prochaine : 

- Un nichoir à mésanges 
- Valorisation des pommes du jardin en jus de pomme, 
- Mise en place d’un poulailler à Bours pour recycler les déchets de cantine, 
- … 

 
 



Demandes vers les communes du RPI : 
- Aménagement et sécurisation de parcours permettant de se rendre à l’école à vélo. 
- Mise en place de toilettes sèches sur le parcours des randonneurs. 
- …. 

 
Nous espérons pour l’année prochaine la labellisation des trois autres écoles du RPI, ce qui 
donnera une dynamique encore plus importante à nos projets ! 
 

2. Le profil des classes pour la rentrée prochaine  
 

 
M. BROUTIN annonce le profil des classes pour l’année prochaine : 
 
CM1/CM2         7 + 18  = 25  élèves M. BROUTIN à Pressy 

CE2/CM1         11 + 13  = 24 élèves  Mme BOUTILLIER à Sachin 

CE1/CE2        …13 + 8  = 21 élèves   Mme DEKERLE. à Marest         

CP           … 24  élèves Mme BEULQUES à Bours 

MS/GS          6 + 17  = 23 élèves Mme BOUCLY à Bours 

TPS/PS/MS        6+12 + 5   = 23  élèves à Bours 

Nous sommes donc pour l’instant à 140 élèves pour la rentrée prochaine, alors qu’à la rentrée 

2018, nous étions à 150 élèves. 

Espérons que nos effectifs remontent dans le courant de l’année.  
 

La classe des TPS/PS/MS sera à nouveaux assurée par deux fonctionnaires stagiaires dont nous 

ferons la connaissance en fin d’année. M. BROUTIN remercie très chaleureusement nos deux 

collègues Mlle LAGACHE et Mlle DUVAL pour le sérieux et le professionnalisme dont elles ont fait 

preuve tout au long de l’année auprès de nos élèves. 

 

3. Le bilan d’étape du Projet d’Ecole ; retour sur les actions menées. 
 
Cette année a marqué la première étape du nouveau projet d’école 2018-2022 organisé autour de 
3 axes : 
- Favoriser la réussite de tous  

- Permettre à chacun de réaliser un parcours ambitieux  

- Améliorer le service public de l’Education Nationale  

Un certain nombre d’actions ont été menées dans les classes qui témoignent de l’implication de 
chacun dans la réussite de ce projet. Citons par exemple le travail en TPS/PS autour de l’Ouvrage 
Narrasmus – « Le Machin ! », le travail en Anglais à Sachin ou l’initiation à la programmation 
proposée en MS. 
Les Projets de classe permettent également d’étoffer le champ des actions liées au Projet 
d’Ecole. Au cours du troisième trimestre, les moments forts de ces projets ont été : 
 
La visite de la maison du papier à Esquerdes 

 
 
Les quatre classes de Bours et Marest ont pu visiter le site de la Maison du Papier à Esquerdes le 
vendredi 10 mai 2019. 



Au programme :  

- Animations pédagogiques à la maison du papier: découverte des 5 sens à travers des 

épreuves sensorielles, fabrication de feuilles de papier, spectacle de marionnettes pour les 

plus jeunes, expériences scientifiques sur les propriétés physiques du papier. 

- Randonnée découverte nature sur le site de « La Poudrerie » à Esquerdes. 
 

Spectacle culturel du RPI : Le printemps des P’tits Artistes 
 

 Le principe de ce rendez-vous est de présenter aux parents le travail que les élèves ont réalisé en 

classe dans les domaines culturels. 

Les classes de Marest et de Sachin proposeront la semaine prochaine comme chaque année 

quelques saynètes préparées en classe.  

Ces prestations se dérouleront dans la salle St Gérard à Bours. Un grand merci à la municipalité 

qui a de nouveau accepté de mettre à notre disposition la salle pour les répétitions et le spectacle. 

A Bours, les élèves présenteront leur chorale, encadrée par Mme Beulques le 25 juin à 18h. 

Le mardi 11 juin, les élèves de Pressy ont présenté leur spectacle intitulé « La légende du 
donjon ». Dans le cadre des festivités liées à l’inauguration des structures d’accueil du donjon, la 
classe a adapté un conte imaginé quelques années plus tôt par d’autres élèves du RPI. Cette 
adaptation théâtralisée a été présentée autour du donjon aux parents et aux élus. Nous avons 
obtenu l’autorisation de Ternois Com de nous produire autour du monument emblématique de 
notre RPI, à la plus grande joie des élèves. 
 
Sortie à Lille 
 
 Le Vendredi 24 mai , les deux classes de Pressy et Sachin se sont rendues au Palais de Beaux 
Arts de Lille pour une visite guidée des collections du musée sur le thème du portrait (pour les 
CM2) et de la couleur (pour les CE2/CM1). 
Après le pique nique du midi, les deux classes se sont séparées. 

- La classe de Mme BOUTILLIER est allée au Forum des Sciences, espace François 
Mitterand à Villeneuve d’Ascq pour vivre un atelier d’investigation scientifique « Enigma » 
puis assister à une séance au planétarium sur le thème « poussière de lune ». 
 

- La classe de M. BROUTIN est allée vivre une après-midi d’animation à l’Institut Pasteur de 
Lille. Nous avons en effet eu le grand privilège d’être sélectionnés pour visiter l’Institut, et 
participer à un atelier scientifique avec une équipe de chercheurs. 

 
 
Le projet « cyclo » 
 
Le RPI est maintenant engagé depuis trois ans dans un projet visant à développer la pratique du 

vélo à l’école. 

Ce projet a pour but de sensibiliser les élèves à l’intérêt du vélo comme mode de déplacement 

individuel et collectif et à promouvoir l’usage du vélo dans les pratiques quotidiennes. 

D’autre part, le cyclotourisme est présent dans les programmes de l’école primaire dans des 

domaines comme l’éducation à la santé, la sécurité routière, la citoyenneté, la responsabilité ainsi 

que dans celui de l’environnement et du développement durable.  

Comme pour la natation, la pratique du cyclo à l’école nécessite un encadrement dit « renforcé ». 

Ainsi, les parents souhaitant accompagner les classes dans des sorties dans l’environnement 

proche doivent justifier d’un agrément délivré à l’issue d’un stage de formation. 



Cette année, les élèves de Pressy auraient du se rendre à la pisciculture de Monchy-Cayeux. 

Hélas, la sortie a du être annulée faute d’un taux d’encadrement suffisant. Les élèves ont quand 

même pu faire quelques jours plus tôt une belle randonnée de 13 km dans les alentours de l’école. 

L’effectif des volontaires agréés devra se renouveler ; nous souhaitons donc que d’autres adultes 

volontaires puissent s’inscrire sur la nouvelle cession de formation de l’année prochaine. 

Animations Cirque à Cirqu’en Cavale. 
 

Le jeudi 13 juin, les classes de Pressy et Sachin se sont rendues à Pernes sur le site de 

l’association Cirqu’en Cavale. 

Les élèves ont pu assister à des démonstrations d’artistes, mais ont surtout pu également être 

initiés aux activités d’équilibre, de jonglage, … 

La journée fut très riche en émotions !  

Notons que cette sortie, dont le coût initialement fixé à 10€ par enfant a été entièrement prise en 

charge par l’APE. Un grand merci à elles ! 

 

La semaine de l’écomobilité à l’école et la visite de la déchèterie de Saint Pol ont également été 
des moments forts ce trimestre. 
 

4. Pistes pour l’année prochaine 
 
La classe de découverte 2020 
 
L’année prochaine, l’équipe enseignante souhaite proposer aux élèves de CM1 et CM2 du RPI et à 
leurs familles un séjour de classe de découverte à Merlimont. 
Une pré réservation est établie pour la semaine du 8 au 12 juin 2020. 
Il concernerait, en l’état actuel de nos effectifs 38 élèves ; soit une classe et demi. 
Comme lors du précédent projet, celui-ci ne pourra se concrétiser que s’il reçoit l’adhésion 
massive des familles concernées. 
Ce site a été choisi pour la qualité de ses prestations d’animations et d’accueil. Il est géré par la 
« Ligue de l’enseignement », association reconnue par l’Education Nationale et avec laquelle le 
RPI a un partenariat historique. 
D’autre part, le site « Les Argousiers » est le plus prisé de la côte d’opale au regard du confort et 
de la qualité d’accueil qu’il propose. 
 
Les contenus pédagogiques de cette classe de découverte s’organisent autour de 3 axes :  

- L’environnement avec la découverte du milieu littoral, la dune, le bord de mer, … 
- Le sport : deux séances de char à voile sont prévues, 
- La vie en collectivité : ces 5 jours seront l’occasion pour nos élèves de vivre une étape 

importante vers plus de confiance en soi, d’autonomie et de vivre ensemble. 
 
Même s’il s’agit d’un déplacement de proximité, le coût global d’un tel séjour reste important. 
Le budget approche les 10 000€. 
Pour l’instant, le SIVU a versé une subvention prévisionnelle de 1 000€. Si celle de l’année 
prochaine se montait à 2 000€ comme évoqué lors du précédent conseil, le budget baisserait à 
7 000€. 
Le cout pour un élève s’élève donc à 184€. Comme à son habitude, la coopérative prendrait à sa 
charge le tiers de cette somme, soit environ 60€ par enfant. 
Le reste à payer serait donc d’environ 120€, budget conforme à ce qui est habituellement 
demandé pour un séjour de ce type. 
 
Une réunion d’information se tiendra en septembre pour présenter le projet. 



 

  5. Les actions de la coopérative scolaire 
 
Au cours de ce trimestre ont eu lieu : 

- Le marché aux fleurs 
Cette opération a permis de réaliser un bénéfice de 321€, en légère hausse par rapport à celui de 
l’année dernière. Le changement de prestataire a peut-être fait son effet … 
 

- La kermesse  
Notre kermesse se déroulera le weekend prochain. Cette année, l’APE a accepté d’organiser les 
jeux de notre fête. Un grand merci à eux ! 
 
 M.BROUTIN adresse également ses remerciements : 

- à Mme Josette HERMANT et Mme Germaine THERY, qui épaulent les enseignants dans la 
présentation des danses, 

- aux parents qui ont bien voulu se porter volontaires pour le montage et démontage du 
podium, 

- aux parents qui assurent la préparation et la décoration du chapiteau, la recherche des 
lots, la préparation des pâtisseries, 

- aux municipalités de Bours, Sachin, Pressy et Marest pour leur appui, 
- à L’A.P.E. qui prépare les repas, … 

 
Madame NOE nous fait remarquer qu’aucun parent n’était présent lors du montage du chapiteau.  
 
Les volontaires parmi les parents d’élèves se font en effet de plus en plus rares chaque année.  
L’année prochaine, un engagement sera demandé auprès des familles dès la réservation du 
chapiteau, soit en février. Si le nombre de volontaires n’est pas suffisant (entre 5 et 6 personnes 
minimum), le chapiteau ne sera pas réservé. 
Ceci soumettra forcément l’organisation de notre traditionnelle fête des écoles aux conditions 
météo… 
 
 
Bilan de la coopérative 
 
Le bilan financier de la coopérative scolaire est satisfaisant. Il fait état d’un solde positif de 8021€. 
Certaines factures importantes ne sont pas encore présentées, notamment les transports des 
sorties de l’année. 
 
Le bilan est stable ; il fait état d’une trésorerie qui peut paraître importante (bien que légèrement 
en baisse) mais qui doit pouvoir supporter le versement d’acomptes pour les projets de classe de 
découverte. 
 
 
 

6. Travaux 
 
Pressy : 
 
 
 
M. BROUTIN indique qu’une chasse d’eau aux urinoirs ne fonctionne plus.  
Le rétablissement de la grille pour l’entrée du jardin est demandée pour sécuriser l’accès au 
jardin. 
Il renouvelle également sa demande pour les rampes d’accès à la cour et la réparation de la 
sonnette. 
 


